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ريقة عملية ترتيب و توزيع الموظفين بط: مفهوم التنظيم 
ذلك عن طريق توزيع 3تؤدي إلى سرعة تحقيق الهدف و 

السلطات و المهام و المسؤوليات

ائف التنظيم هو الوظيفة الثانية من وظ
(  الادارة) التسيير 



اعداد البطاقة التقنية للمؤسسة/ 1

البطاقة الفنية للمؤسسة 

..................................................: اسم و شعار المؤسسة-

.............................: سنة التأسيس و اسم المؤسس-

..................................................: جنسية المؤسسة-

...........................من ناحية الملكية-: نوع المؤسسة-

................................من ناحية الحجم -

.....................من ناحية طبيعة النشاط-

............................من الناحية القانونية-

..........................................: مجال نشاط المؤسسة-

......................(:رقم الأعمال) رأس مال المؤسسة -

..................................................:عدد الموظفين-

تعرفناأنشأنهامنالتيالأساسيةالمعلوماتتوضيحأي
نمغيرهاوالجنسيةوالعمروالحجمالنشاطناحيةمنبالمؤسسة
:فيعامةبصفةتتمثلالتيالمعلومات



شرح معنى الادارة التشاركية-2

القراراتخذعمليةهيالتشاركيةالادارةو
واسعًامجالًا يتركأيالمشاركةبطريقة

منلموظفينايمكنو،للموظفينللمناورة
المبادرةمنكبيرقدرإظهار

التشاركيةالادارةتندرج
ممارسةأنماطمنكنمط

حقالفيتتمثلالتيالسلطة
بموجبللشخصالمعطي
يدهفييضعوالذيوظيفته

اتخاذمنتمكنهالتيالقوة
الأوامروإصدارالقرارات

منالاتباعواجبةوالتعليمات
.مرؤوسيهقبل



طبيعة الهيكل التنظيمي المعتمد من طرف الشركة/3

ب هناك عدة معايير يمكن من خلالها تبوي
:هذا الهيكل في شركة إيكيا

فيالانشطةتجميعطريقةحسب-
:يظهرالوحدات

هيكل:الاولالمستوىفي:أولا
........................الوظائفحسبتنظيمي

هيكلالثانيالمستوىفي:ثانيا
المناطقحسبتنظيمي

................الجغرافية

هيكلهوالهيكل:السلطةنمطحسب-
..............................ديمقراطيتنظيمي

:الهيكل التنظيمي هو 
التقسيمات للوحدات 

التنظيمية في 
المؤسسة 



هتكلم مبادئ التنظيم المشار إلي/ 4

و منه مبادئ التنظيم على 
ا أساس الوظائف في شركة أيكي

:تتمثل في 

....................تقسيم العمل-•

:........................التخصص -•

..:.......المركزية و اللامركزية-•

•-..............................

ل باعتبار أن السمة الأساسية للهيك
م التنظيمي لشركة إيكيا هي التقسي

على أساس الوظائف، و منه ترد المبادئ
ضمن هذا من الهياكل



أهداف التنظيم حسب دراسة الحالة-5

ة تتمثل أهداف التنظيم بشكل عام في بناء المؤسس
)  ة بطريقة تمكنها من أداء نشاطها باحسن وأسهل طريق

و عليه أهداف ( أي القل التكلفة و الأعلى انتاجية
م في التنظيم في شركة أيكيا هي نفسها اهداف التنظي

:اي شركة أخرى و تتمثل في

•-

ين المساعدة على تخفيض التضارب واالزدواجية والتضارب ب-•
.الوظائف

•-

•-



لماذا حسب رأيك قامت شركة أيكيا بتقليل المستويات الهرمية؟-6

قلبأالوقتنفسفيلكنوالوظائفأساسعلىمقسمتنظيميهيكلوجودان
لزيادةتسعسالشركةأنيعنيايكياشركةفيهرميةمستوياتمنيمكنما

الهرميةاتالمستويقلةعليهوعيوبهمنالتقليلوالتقسيمهذامزايامنالاستفادجة
:مهانذكرالخصائصمنبمجوعةتسمحالتظيميالهيكلفي

أيتوقأقلفيالأعمالبانجازيسمحمماالمسؤولينبينالمعلومةانتقالسرعة-•
.تكلفة

.الأجورتكلفةتقليلبالتاليوالعمالعددتقليل•

•...........................................

•.................................................



بالتوفيق 


